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芦屋町教育委員会会議録 
 

令和５年第５回定例会 
 
日 時 令和５年５月１日（月） 13 時 30 分 ～ 14 時 15 分 

場 所 芦屋町役場３階 課長会議室 

 

「出席委員」              委 員   長 戸 隆 弘 

委 員   井 上 弘 行 

委 員   吉 﨑 強 志 

委 員   森 山 真 奈 美 

教  育  長   三 桝 賢 二 

  

「委員以外の出席者」          学校教育課長   木 本 拓 也 

生涯学習課長   本 石 美 香 

指 導 主 事   大 貫 昌 平 

        指 導 主 事   渡 邊 佐 智 子 

「書 記」               学校教育係   山 本 朝 香 

                              

「議事日程」 

第１ 会期の日程 

第２ 会議録署名委員の指名 

第３ 教育長提出議案  

  議案第 11 号 令和５年度一般会計補正予算（第２号）〔教育委員会所管〕 
第４ 協議事項 

〇人材育成計画について 

 

第５ 報告・連絡 

  ○令和５年度浜運動会（山鹿小学校）の実施について 

○令和５年度体育大会（芦屋中学校）の実施について 

〇令和５年度学校訪問について 

〇５月、６月の行事予定について 

第６ その他 

 

「開会宣告」 

○教育長    ただいまから令和５年第５回芦屋町教育委員会定例会を開会します。 
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― 開会宣告 13 時 30 分 ― 

 

「会議録署名委員」 

○教育長    本日の署名委員は、長戸委員と森山委員にお願いします。 

 

第３ 教育長提出議案 

●議案第 11 号 令和５年度一般会計補正予算（第２号）〔教育委員会所管〕 

○教育長    議案第 11 号令和５年度一般会計補正予算（第２号） 

※議案第 11 号については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 7 項に

もとづき公開しないものとする。（今後の議会に上程予定の事項のため） 

 

－ 満場一致で承認 － 

 

 

第４ 協議事項 

●人材育成計画について 

○教育長    人材育成計画について 

○指導主事   （若年教員の実践指導力の育成について説明※資料のとおり） 

「概要」近年若い教員が非常に増えて、若年、初任から７、８年目ぐ

らいの教員の実践指導力が課題に挙げられています。学校長に話を聞

くと、若い教員の中で学級経営がうまくいかないのは、教員の教育理

念、教育哲学及び実践指導力が不足しているという話を聞きました。

そこで、芦屋町教育委員会として何ができるのか検討をしました。 

北九州教育事務所では、指導主事が実際に授業に入って、それを見て

指導助言を行うという「授業づくりサポート研修」、いろいろなテー

マを取り上げてオンライン配信している「あすへのオンライン勉強

会」を行っています。各学校でも若年教員研修を行っていて、所属し

ている先生方の講話や、授業の中の学習指導で行っています。教育委

員会では、特別な配慮や支援を要する子どもへの対応は、巡回教育相

談を通して実施しています。これは各学校へ専門家を招聘して、悩み

を抱えている先生方に指導助言を行っています。 

今年度の芦屋町での若年教員研修の考え方について、若年教員が苦手

としている生徒指導や保護者対応に関して、事務所で行っている「明

日へのオンライン勉強会」で配信されたものを活用し、若年教員に集

まっていただき、オンライン動画を視聴し、若年教員同士で意見交換

を行うことで、それぞれの若年教員から事例を挙げていただいて、い
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ろいろな考え方を共有していただく場にしたいと考えています。学習

指導では、学習事業を通して生徒指導も行うようなスタンスで、事務

所が行っているサポート研修を宣伝するとともに、サポート研修を受

けた際には指導主事がいろいろ話をしていきたいと思います。若年教

員にはそれぞれ主題研究がありますので、その研究授業の際に指導主

事も参加し指導にあたりたいと考えています。 

○教育長    説明が終わりましたが、この件について、何か質問はありませんか。 

〇教育委員   若年教員研修で事務所のオンライン勉強会の動画を使いたいとのこ

とですが、昨年度にこの研修を受けている人がいないということです

か。 

○指導主事   受講の有無については把握していませんが、4月 5 月にオンライン配

信されるのですが、実際には授業があっているので、これを観る時間

がないのではないかと考えています。また、観ている方にはもう一度

観てもらってもいいのではないかと考え、お互いにいろいろな指導法

を出し合って、課題を出し合って、指導の効果、解決策を見つけ出し

ていくことを啓発する形にしています。 

〇教育委員   研修の対象者を、仮に 10 年未満と限定した場合に、自由参加になる

のですか。 

○指導主事   基本研修ではありませんので、学校長には「こういう研修があります

から、奨励をお願いします。」と依頼したいと考えています。 

〇教育委員   先生方の研修が多いので、自由参加とした時に、どれぐらい参加する

のかなと思います。年に数回参加したくらいでは、研修の効果が上が

らないように思えます。研修対象を 5 年未満ぐらいに絞り、対象の先

生には極力参加してもらうようにしてはいかがですか。 

○指導主事   対象者については、再度考えてみます。 

〇教育委員   この研修は役場に集まってもらうということですが、学校単位で集ま

って、オンライン会議というやり方はできないのでしょうか。参加す

るというハードルが随分下がるように感じるのですが。大学生とかは

やりながら慣れたりして身につけているようなので、先生はオンライ

ン会議に慣れていただくという意味でも、そういった方法もあってい

いのかなと思います。 

○教育長    ハイブリッド型で、集まって研修したり、オンラインで集まったりと

か、いろいろなやり方があると思います。その辺は臨機応変にやり方

も考えていきたいと思います。研修の対象者は再度検討しますが、初

任者も初任者研修があっていますので、初任者はこの研修には入らな

いという形になります。 

各学校では人材育成計画を作り、若年研修はできていると思います。
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ただ、そのほとんどが授業を見て、お互いに授業実践力を高めるとい

った授業研修です。生徒指導に関しての研修は、学校によって差があ

るような気がします。今、児童生徒理解というのが非常に難しい時期

になっておりますので、そういったところも研修に入れていくという

話になると思います。1度やってみて、芦屋町としては学校差が出な

いような形で実施したいと思います。 

他にないようでしたら、今ご指摘いただいた部分を参考にしながら、

随時改善を図っていきます。 

 

－ 満場一致で合意 － 

 

 

第５ 報告・連絡 

●令和５年度浜運動会（山鹿小学校）の実施について 

○教育長    令和５年度浜運動会（山鹿小学校）の実施について 

○学校教育課長 5 月 14 日の日曜日に開催します。8 時 40 分に全児童による校区の行

進を行い、会場の柏原漁協広場に到着したのち、9 時 45 分から競技

開始という流れになります。 

今回から希望が丘高校の相撲部の皆さんに開催のお手伝いをしてい

ただくことになりました。これは、ちびっこ大相撲で使用するまわし

を締めることができる人材がいないことを受け、教育長が学校へお願

いしたところ、快諾していただいたことによるものです。 

○教育長    補足しますと、仮に雨天順延となった場合でも、お手伝いには来てい

ただけるとのことです。相撲部員 14 人と顧問が 2 人来られる予定で

す。相撲部の皆さんにデモンストレーションをしていただくことも考

えています。 

 

 

●令和５年度体育大会（芦屋中学校）の実施について 

○教育長    令和５年度体育大会（芦屋中小学校）の実施について 

○学校教育課長 5 月 20 日の土曜日に開催します。午前中で終了する予定です。雨天

の場合は、21 日に順延となります。 

○教育長    今回より来賓は全てお呼びするとのことです。 

 

 

●令和５年度学校訪問について 

○教育長    令和５年度学校訪問について 
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○学校教育課長 新型コロナウイルス感染症が 5類へ移行されることを受け、コロナ禍

前まで実施していた教職員との意見交換を再開する形で実施したい

と考えています。時期につきましては、６月下旬から７月上旬に実施

したいと考えています。具体的に日程案ができましたら、皆様方にま

たお知らせし、最終的な実施日について決定したいと考えていますの

で、よろしくお願いいたします。 

 

 

●５月、６月の行事予定について 

○教育長    ５月、６月の行事について 

○学校教育課長 （５月、６月の行事について説明 ※資料のとおり） 

○生涯学習課長 （５月、６月の行事について説明 ※資料のとおり） 

 

 

第６ その他 

○生涯学習課長 歴史の里、芦屋釜の里およびギャラリーあしやの今年度の行事をまと

めたものができましたので、皆様に配布させていただきます。 

全国ＰＴＡ協議会の方から、ＰＴＡ新聞がバックナンバーも含めて 3

回分送られてきておりますので、ご一読いただければと思います。 

 

 

「閉会宣告」 

6 月の定例会は 6 月 1日（木）13時 30 分から開催します。 

7 月の定例会は 7 月 3日（月）9時 00 分から開催します。 

 

― 閉会宣告 14 時 15 分 ― 

 

 

 

 

 

会議録署名人    教 育 委 員   

 

会議録署名人    教 育 委 員   

 

学校教育課長   


